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     Αθήνα 15 Ιουνίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Εσωτερικών 

Θέμα: «Πορεία της διαδικασίας αναγνώρισης του οικισμού Σταυροδρομίου του 

Δήμου Πέλλας ως αυτοτελούς Δημοτικής Κοινότητας» 

Ο οικισμός Σταυροδρομίου ανήκει διοικητικά στη Δημοτική Κοινότητα Εσωβάλτων 

της Δημοτικής Ενότητας Κρύας Βρύσης του Δήμου Πέλλας. 

Κατά τη συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου (ΔΣ) του Δήμου Πέλλας της 27ης 

Ιανουαρίου 2025, ο αρμόδιος Αντιδήμαρχος της Δημοτικής Ενότητας Κρύας Βρύσης 

ανέφερε ότι το Συμβούλιο της Δημοτικής Κοινότητας Εσωβάλτων, με την αριθμ. 

13/2024 απόφασή του, γνωμοδότησε ομόφωνα υπέρ της αναγνώρισης του οικισμού 

Σταυροδρομίου ως αυτοτελούς Δημοτικής Κοινότητας. 

Στη συνέχεια, το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Πέλλας, λαμβάνοντας υπόψη τις 

διατάξεις του άρθρου 47 του ν. 5027/2023, σύμφωνα με τις οποίες οικισμός που έχει 

απογραφεί ως αυτοτελής και διαθέτει μόνιμο πληθυσμό άνω των τριακοσίων (300) 

κατοίκων μπορεί, για αναπτυξιακούς, συγκοινωνιακούς ή ιστορικούς λόγους, να 

αναγνωριστεί ως Δημοτική Κοινότητα με την έκδοση σχετικού προεδρικού 

διατάγματος, αποφάσισε ομόφωνα να εισηγηθεί προς το Υπουργείο Εσωτερικών την 

έναρξη των προβλεπόμενων διαδικασιών για την αναγνώριση του οικισμού 

Σταυροδρομίου ως αυτοτελούς Δημοτικής Κοινότητας. 

Σημειώνεται ότι ο οικισμός Σταυροδρομίου σύμφωνα με την τελευταία απογραφή του 

πληθυσμού της χώρας (2021) έχει απογραφεί ως αυτοτελής οικισμός με 492 μόνιμους 

κατοίκους. Συνολικά στη Δημοτική Κοινότητα Εσωβάλτων (Εσώβαλτα και 

Σταυροδρόμι) έχουν καταγραφεί 1.218 μόνιμοι κάτοικοι.   

Επειδή, ο οικισμός Σταυροδρομίου είναι αυτοτελώς απογεγραμμένος, με πάνω από 

300 κατοίκους και παράλληλα υπάρχει ομόφωνη απόφαση της Δημοτικής Κοινότητας 

Εσωβάλτων και ομόφωνη απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου Πέλλας περί 

αναγνώρισης του οικισμού ως Δημοτικής Κοινότητας.  

Επειδή, ο οικισμός Σταυροδρομίου της Δημοτικής Κοινότητας Εσωβάλτων πληροί τις 

προϋποθέσεις να αναγνωριστεί ως Δημοτική Κοινότητα σύμφωνα με το άρθρο 47 του 

ισχύοντος νόμου 5027/2023, προϋποθέσεις που διατηρούνται και στον νέο (υπό 

ψήφιση) Κώδικα Τοπικής Αυτοδιοίκησης μέσω του άρθρου 13. 
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Επειδή, έχει παρέλθει σημαντικό χρονικό διάστημα (σχεδόν ενάμισης χρόνος) από την 

υποβολή προς τον Υπουργό Εσωτερικών της σχετικής εισήγησης του Δημοτικού 

Συμβουλίου του Δήμου Πέλλας για την αναγνώριση του οικισμού Σταυροδρομίου ως 

Δημοτικής Κοινότητας, 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Γιατί έχει καθυστερήσει τόσο πολύ (σχεδόν ενάμισης χρόνος) ολοκλήρωσης 

της διαδικασίας του σχετικό αίτημα του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου 

Πέλλας για την αναγνώριση του οικισμού Σταυροδρομίου ως Δημοτικής 

Κοινότητας;  

2. Αν από την πλευρά του Υπουργείου Εσωτερικών έχει ξεκινήσει  η σχετική 

διαδικασία εξέτασης του σχετικού αιτήματος του Δημοτικού Συμβουλίου του 

Δήμου Πέλλας για την αναγνώριση του οικισμού Σταυροδρομίου ως Δημοτικής 

Κοινότητας σε ποιο στάδιο βρίσκεται σήμερα;  

3. Ποιες είναι οι ενέργειες (από εδώ και στο εξής) του Υπουργείου Εσωτερικών 

ώστε να εκδοθεί το προβλεπόμενο προεδρικό διάταγμα και ποιο είναι το 

εκτιμώμενο χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσης της διαδικασίας αναγνώρισης του 

οικισμού Σταυροδρομίου ως Δημοτικής Κοινότητας; 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

Θεοδώρα Τζάκρη 

 

 

 

 




